



నిర్మల్ జిల్లాలో చెరువులో నీరు లేక సాగులోకి రాని కింది అయకట్టు

నమస్తే తెలంగాణ

ఆదిలాబాద్-నిర్మల్

5

నిజామాబాద్ బుధవారం 17 జూలై 2024

ADILABAD NIRMAL



ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలంలోని తంతోలి చెరువులో మేస్తున్న పశువులు

నీళ్లు లేక నాట్లు వేయలే..

యేటా వానకాలంలో ఈ సమస్యను ఎదుర్కొంటున్నాం. యేడాది వానలు అనుకున్న స్థాయిలో కురవలేదు. చెరువు కూడా నిండలేదు. వర్షాలు బాగా కురిసి చెరువులు నిండతాయని.. భూములను సీదగా చేసుకున్నాం. వర్షాలు కురియకపోవడంతో నాట్లు వేయలేదు. వర్షాలు ఎప్పుడు బాగా కురుస్తాయో.. ఎప్పుడు నాట్లు వేస్తామో అర్థం కావడం లేదు. ఈసారి పంట పోయినట్లే అని అనిపిస్తున్నది.



-మల్లేశ్, తంతోలి, ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలం



పాలం బీడుగా ఉంది..

వర్షాలు లేక ఇంతవరకు నారుమళ్లు కూడా వేయలేదు. గతేడాది ఈ పంటకి నారు మళ్లు వేసి నాట్లు కోసం భూములను కూడా సిద్ధం చేసుకున్నాం. కానీ.. ఈ యేడాది వర్షాలు లేకపోవడంతో నారుమళ్లు కూడా వేయలేకపోయాం. నాకున్న ఐడికరాల్లో బోరు ద్వారానే నీరు పారించుకుని పంట వేసేది. వర్షాలు లేక బోరు లో నీరు లేదు. వర్షాలు కురిస్తేనే బోరులో నీళ్లు వస్తాయి. ఇప్పటివరకు పెద్దవాన ఒక్కటి కూడా రాకపోయే సరికి ఇప్పటికి నా పాలం బీడుగా ఉంది.

-దాదాభీమయ్య, రైతు, లగ్గాం, దహిగాం మండలం.

చెరువులో బురద తప్ప.. నీరు లేదు..

దహిగాం, జూలై 16 : నాకు రెండేకరాల భూమి ఉంది. నా పొలానికి గెల్లె చెరువే జీవనాధారం. ఈ చెరువు నుంచి యేటా నీటిని పొలానికి పారించుకుంటా. ఈ యేడాది వర్షాలు లేకపోవడంతో చెరువులో బురద తప్ప నీళ్లు లేవు. పరి వేయడం కష్టమే అనిపిస్తున్నది. ఈసారి వర్షాల పరిస్థితి చూస్తే పంట పండే పరిస్థితి కనిపించడం లేదు. ఈ యేడాది పంటలు రావడం కష్టమే.



-తుమ్మడి సత్యయ్య, దహిగాం మండలం.

పెట్టుబడి చేతికొస్తందో.. రాదో..

తాంసీ, జూలై 16 : గతేడాది జూలైలో చెరువులు, కుంటలు నిండుకుండలా ఉన్నాయి. ఈ సారి వర్షాలు కురియకపోవడంతో భూగర్భ జలాల అడుగంటాయి. 20 ఏళ్లుగా వ్యవసాయం చేస్తున్న కానీ.. మా బోర్ల ఎప్పుడు ఎండిపోలే. ఈ యేడు ఎండకాలంలో నీళ్లు లేకపోవడంతో పామూల మొక్కలను జేసీబీతో తీసేశా. వర్షాలు సమృద్ధిగా వడి చెరువులు, కుంటలు, మత్తడి వాగు ప్రాజెక్టు నిండితే సాగు చేస్తున్న పంట చేతికొస్తంది. లేదంటే ఈ యేడు పెట్టుబడి కూడా రావడం కష్టమే.



-నవోదయ్ రైతు, వడ్డాది, తాంసీ మండలం



నీరు లేక వెలవెల బోతున్న ఖానాపూర్ మండలంలోని రాజారా చెరువు

బోసిపోతున్నాం..

కరుణించని వరుణుడు.. నిండని చెరువులు, కుంటలు

- జలశయాలు వెలవెల.. పూర్ణాక్షంగా సాగు..
- తీవ్ర వర్షాభావంతో ఆందోళనలో అన్నదాతలు
- వరి సాగుకు వెనకడుగు వేస్తున్న రైతులు
- లోటు వర్షపాతంలో నాట్లు వేయని వైసం

ఆదిలాబాద్/నిర్మల్/కుప్రం భీం ఆసిఫాబాద్, జూలై 16(నమస్తే తెలంగాణ) : ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లా రైతుల్లో ఆందోళన మొదలైంది. వానకాలం నీజన్ ప్రారంభమై 40 రోజులు గడిచినా అనుకున్న స్థాయిలో వర్షాలు కురియలేదు. చెరువులు నిండుకుంటున్నాం. వానకాలం నీజన్ ప్రారంభమై 40 రోజులు గడిచినా అనుకున్న స్థాయిలో వర్షాలు కురియలేదు. చెరువులు నిండుకుంటున్నాం. వానకాలం నీజన్ ప్రారంభమై 40 రోజులు గడిచినా అనుకున్న స్థాయిలో వర్షాలు కురియలేదు. చెరువులు నిండుకుంటున్నాం.

వర్షాల కారణంగా ఆరుతడి పంటలైన పత్తి, సోయా, మక్క, పప్పు దినుసుల పంటలను సాగు చేసిన రైతులు వరుణ దేవుడి కృపాక్షం కోసం ఆకాశం వైపు ఎదురు చూస్తున్నారు. యేటా ఈ సమస్యను ఎదుర్కొంటున్నాం. వర్షాలు కురియలేదు. చెరువులు నిండుకుంటున్నాం. వానకాలం నీజన్ ప్రారంభమై 40 రోజులు గడిచినా అనుకున్న స్థాయిలో వర్షాలు కురియలేదు. చెరువులు నిండుకుంటున్నాం.

ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో..

ఆదిలాబాద్ జిల్లావ్యాప్తంగా జైసల్ మండలంలోని సాత్పాల, తాంసీ మండలంలోని మత్తడి వాగుతోపాటు 452 చెరువులు ఉన్నాయి. వానకాలంలో 5.20 లక్షల ఎకరాల్లో పత్తి, సోయా, కంది, పరి ఇతర పంటలు సాగువుతాయి. యాసంగిలో 1.50 లక్షల ఎకరాల్లో సెసెన్, జొన్న, గోధుమ పంటలు పండుతాయి. ఈ వానకాలంలో ఇప్పటివరకు భారీ వర్షాలు పడకపోవడంతో ప్రాజెక్టులు, చెరువుల్లోకి నీరు అంతగా చేరలేదు. భూగర్భ జలమట్టం కూడా పైకి రాలేదు. ఇప్పటివరకు సాధారణ వర్షపాతం నమోదైంది. మంగళవారం వరకు 353.7 మిల్లీమీటర్ల వర్షపాతం నమోదు కావాల్సి ఉండగా.. 391.6 మిల్లీ మీటర్ల వర్షం పడింది. నార్కట్ పల్లి, మాలవ, బోధ్, నేరడిగొండ మండలాల్లో తక్కువ వర్షపాతం నమోదైంది. గతేడాది ఈ సమస్యను ఎదుర్కొన్న రైతులు, కుంటలు నిండి పొంగి ప్రవహించాయి. ప్రాజెక్టుల కూడా పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టానికి చేరుకున్నాయి. ఈ సీజన్లో మూడు వేల ఎకరాల్లో పరి వేసి అవకాశం ఉండగా.. నాట్లు వేయడానికి రైతులు పొలాలను సిద్ధం చేసినా వానలు లేకపోవడంతో నాట్లు వేయలేదు. గతేడాది ఈ సమస్యను ఎదుర్కొన్న రైతులు తిరిపారు.



నీరు లేక పెద్దమొక్కలతో నిండిన తాంసీ చెరువు



అశించిన వర్షాలు లేని కారణంగా నీరు లేకపోవడంతో బోసిపోతున్న కడెం ప్రాజెక్టు

కుప్రం భీం ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలో..

జిల్లాలో పత్తి తర్వాత అధికంగా పరి సాగువుతున్నది. ఈ యేడాది పరి 59,212 ఎకరాల్లో సాగు పుకుండా అధికంగా పరి సాగువుతున్నది. ఈ యేడాది పరి 59,212 ఎకరాల్లో సాగు పుకుండా అధికంగా పరి సాగువుతున్నది. ఈ యేడాది పరి 59,212 ఎకరాల్లో సాగు పుకుండా అధికంగా పరి సాగువుతున్నది.



మృతుడు శివకుమార్ (పై), గాయపడ్డ రవళ, యువకుడు

తిరుగు ప్రయాణంలో ప్రమాదం

- గోవా టూరికం వెళ్ల వస్తుండగా లారీని ఢీకొన్న కారు
- ప్రమాదస్థలంలోనే ఒకరి మృతి.. మరో ముగ్గురికి గాయాలు..
- వద్దన్నా ఆగకుండా పయనమై అనంత లోకాలకు..

నిర్మల్ అర్బన్, జూలై 16 : శివకుమార్ వర్మ, శివ, అరుణ్, సాయిరెడ్డి స్నేహితులు. సరదాగా గోవా టూరికం వెళ్లాలని ప్రణాళికలు రూపొందించుకున్నారు. ఈ క్రమంలో నాలుగు రోజుల త్రితం నిర్మల్ నుంచి హైదరాబాద్ వరకు నిర్మల్ కు చెందిన తన స్నేహితులైన శివ, అరుణ్, సాయిరెడ్డిలతో కలిసి వెళ్లారు. వీరిలో చింతకుంటపడ కాల్వకి చెందిన బ్రహ్మరెడ్డి శివకుమార్ వర్మ (34), అతని భార్య రవళ, వీరి కుమారుడు, కుమార్తెతో కలిసి హైదరాబాద్ వరకు వెళ్లి అక్కడ బంధువులు (బామర్ల) వాళ్ల ఇంట్లో భార్య, ఇద్దరు పిల్లల్ని ఉంచి స్నేహితులతో కలిసి గోవాకు బయలుదేరారు. మూడు రోజులు స్నేహితులతో సరదాగా గడిపి మంగళవారం ఉదయం 1.00 గంటలకు శంషాబాద్ లో ఫయల్ దిగి భార్యపిల్లలను తమతోపాటు నిర్మల్ కు తీసుకొచ్చి మని బంధువుల ఇంటికి చేరుకున్నారు. హైదరాబాద్ లోని తన బంధువుల ఇంటి నుంచి ఉదయం 4.00 గంటలకు భార్య, ఇద్దరు పిల్లలు, ముగ్గురు స్నేహితులతో కలిసి నిర్మల్ కు బయలుదేరారు. ఈ క్రమంలో కామారెడ్డి జిల్లా బిక్కుమార్ లోని సిద్దిరామే

శర్వ నగర్ గ్రామ శివారులోని 44వ జాతీయ రహదారిపై అగిఉన్న ఎంపావ్ 40-బీజీ 0577 లారీని కారు ఢీకొట్టింది. కారు సదుపు తున్న శివ అక్కడిక్కడే మృతి చెందగా పక్కన కూర్చున్న భార్యకు స్వల్ప గాయాలయ్యాయి. వెనక కూర్చున్న ముగ్గురు స్నేహితులకు తీవ్ర గాయాలు కాగా.. అందులో శివ పరిస్థితి విషమంగా ఉండడంతో మెరుగైన వైద్యం కోసం హైదరాబాద్ లోని నిమ్నకు తరలించారు. మిగతా ఇద్దరికి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. అక్కడే ఆగి ఉంటే బతికి ఉండేవారు గోవా నుంచి తిరిగి వచ్చిన వారు ఉదయం హైదరాబాద్ లోని తమ బంధువుల ఇంటికి చేరుకున్నారు. నిర్మల్ కు బయలుదేరుతా మని బంధువులకు చెప్పడంతో ఒకరోజు ఉండి వెళ్లమని నచ్చజెప్పారు. అయినా వినక కుండా బయలుదేరారు. అనుకోకుండా జరిగిన రోడ్డు ప్రమాదంలో మృతి చెందాడు. బంధువులు చెప్పినట్లు మని అక్కడే ఉన్నట్లు యితే బతికే వాడని వాపోయారు. రోడ్డు ప్రమాదంలో మృతి చెందడంతో నిర్మల్ లో విషాదం అలముకున్నది.

సచివాలయంలో సీఎం సమీక్ష



హైదరాబాద్ లోని సచివాలయంలో మంగళవారం సీఎం రేవంకొండ్రెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్ తో సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఇందులో ధరణి సమస్యలు, ఖిల్ఫ్, ప్రజారోగ్యం, సీజనల్ వ్యాధులు, వన మహోత్సవం, మహిళా శక్తి, విద్య, లా అండ్ ఆర్డర్, డ్రగ్స్ నిర్మూలనపై చర్చించారు. ఈ సమావేశంలో ఉప ముఖ్యమంత్రి శిల్పి విక్రమార్క, మంత్రులు, ఆదిలాబాద్, నిర్మల్ కలెక్టర్లు రాజ్యో షా, అల్లలాభ అభినవ్, ఆదిలాబాద్ ఎస్పీ, గౌడ్ ఆంపాల్ గానూరు.



పాత ఖండిపల్లి ప్రాంతంలో పాలాలను కమ్మేసిన పాగ మంచు

కమ్మేసిన పాగమంచు

ఆదిలాబాద్ జిల్లా బోధ్ మండలంలోని అందార ప్రాంతాన్ని మంగళవారం పాగ మంచు కమ్మేసింది. వాతావరణం చల్లబడి మేఘావృతం కావడంతో దట్టమైన పాగమంచు వ్యాపించింది. అధిక ప్రాంతం వైపు వెళ్ల వాహనాదారులు పగలు కూడా లెట్టు వేసుకుని వాహనాలు నడిపే పరిస్థితి ఏర్పడింది. - బోధ్, జూలై 16



రఘునాథ్ పూర్ అటవీ ప్రాంతంలో వ్యాపించిన పాగ మంచు

'ఫారేఖాతి' కనువిందు

గుహపై నుంచి పడుతున్న నీళ్లు ఆదిలాబాద్ జిల్లా నార్కట్ మండలంలోని మాన్యాపూర్ గ్రామ సమీపంలోని గల అటవీ ప్రాంతంలో ఫారేఖాతి జలపాతం ఉంది. మూడు రోజులుగా కురుస్తున్న వర్షానికి జలపాతం గుహపై నుంచి పారుతున్న పాల నురగల వంటి జలం కనువిందు చేస్తున్నది. - నార్కట్, జూలై 16